



31 октября 2021 года | №17 (7838)

# Златоустовский МЕТАЛЛУРГ

издается с 5 февраля 1930 года

12+

УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!  
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ – ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!



Этот праздник символизирует глубокие исторические корни единения российского народа. В этот день мы особенно четко осознаем себя гражданами единого и сильного государства, у которого есть великое прошлое, достойное настоящее и светлое будущее, обладающее огромным культурным, экономическим и человеческим потенциалом. Каждый из нас своим созидающим трудом вносит вклад в развитие и процветание Родины, в укрепление её промышленного и экономического потенциала и благополучие.

Златоустовский металлургический завод всегда был и остается одним из флагманов отечественной металлургии. На долю нашего предприятия приходится почти треть от общего объема производства металлопродукции из нержавеющей стали в стране. Сегодня завод внедряет новые масштабные проекты по модернизации производства, улучшению условий труда, экологии, укрепляет свои позиции на отечественном и мировом рынке металлопродукции, следуя высоким качественным стандартам. Продукция марки ЗМЗ востребована не только в нашей стране, но и за её пределами. У предприятия есть четкая программа развития, технический потенциал, надежные партнеры, а главное – уверенность в будущем.

Уважаемые металлурги, желаю Вам счастья, здоровья и благополучия! Пусть каждый день будет полон новых возможностей и побед!

Генеральный директор ООО «ЗМЗ» И.В. Сизов

## С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

ООО «Златоустовский металлургический завод» посетил депутат Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной политике Сергей Буяков.



О текущей деятельности, достигнутых успехах и перспективах развития предприятия депутату рассказал управляющий директор ООО «ЗМЗ» Александр Ефимушкин:

Следуя стратегии перспективного развития, обозначенной контролирующим акционером предприятия Павлом Кротовым, на заводе реализуются сразу несколько крупных проектов, как в технической, так и в социальной сфере. В рамках этой деятельности предприятие наращивает объемы производства, осваивает передовые технологии, пополняет сортамент новыми видами продукции, оснащается новым высокотехнологичным оборудованием, также большое внимание уделяется вопросам экологии.

Златоустовский металлургический завод – социально ориентированный работодатель, значительные инвестиции направлены на развитие персонала,

обеспечены условия для профессионального роста, действует целая система мероприятий, направленных на поощрение передовиков производства, оздоровление и отдых заводчан, а также членов их семей.

На сегодняшний день на предприятии трудятся 2600 человек. В сентябре текущего года средняя заработная плата на предприятии составила 38495 рублей, что на 17,6 % выше, чем в сентябре прошлого года. В мае была проведена индексация заработной платы, тарифы и оклады увеличены на 10%. Заработная плата работникам выплачивается ежемесячно и в полном объеме.

Проводимая на предприятии диверсификация и рост объемов производства позволяют нам открывать новые рабочие места. Мы ведем набор персонала по 200 вакантным ставкам. С начала года численность сотрудников выросла на 300 человек. Для привлечения на предприятие востребованных кадров в мае текущего года мы запустили на заводе акцию «Приведи друга» с поощрением сотрудников, пригласивших на предприятие новых специалистов. В рамках данного мероприятия на завод принято уже более 100 человек.

На заводе действует профсоюзный комитет, социально-трудовые отношения регулируются коллективным договором. Для молодежи предприятия создаются условия для профессионального и карьерного роста. Действует программа по целевому обучению работников с оплатой за счет предприятия. В этом году 20 заводчан успешно защитили дипломные проек-



ты и окончили обучение в Южно-Уральском государственном университете, трое работников получили среднее специальное образование по техническим направлениям в ЗТТИЭ. Сегодня 78 человек обучаются в ЮУрГУ и двое – в ФГБОУ ВО «ТулГУ» (г. Тула), в том числе по программам магистратуры. В этом году на оплату образовательных услуг техникума и профильного вуза предприятия были направлены свыше 2 млн рублей.

Также важно отметить, что Златоустовский техникум технологий и экономики теперь вновь готовит специалистов для завода. В учебном заведении открыто обучение по двум металлургическим специальностям: «металлургия чёрных металлов» и «обработка металла давлением». Студенты имеют возможность проходить практику на ЗМЗ, а затем смогут получить трудоустройство.

С начала 2021 года 120 работников ООО «ЗМЗ» благодаря предприятию обучились рабочим специальностям, получили вторую профессию и

повысили квалификацию. Скоро подготовка и пере подготовка персонала будет проводиться в стенах предприятия – у нас открыт учебный центр, после его лицензирования начнется обучение по 15 видам профессий.

Кроме взаимодействия с высшими и средними учебными заведениями, мы начинаем сотрудничество со школами ЗГО по программе профориентации. Уже подписан план совместной деятельности с школами округа: СОШ №37 (г. Златоуст) и СОШ №13 (посёлок Центральный) на 2021-2022 учебный год, обозначен ряд мероприятий.

В 2021 году для детей металлургов была организована летняя оздоровительная кампания в лагерях Челябинской области. В этом году на данные цели предприятием направлено около 2 млн рублей. Благодаря финансовой поддержке ООО «ЗМЗ» 304 ребёнка работников предприятия отдохнули в загородных лагерях.

Продолжение читайте на стр. 3





# СТАЛЬ МИРОВОГО СТАНДАРТА КАЧЕСТВА

Этой осенью состоялось знаковое событие – ООО «Златоустовский металлургический завод» подписал соглашение о вступлении в Международную ассоциацию «Союз авиационного двигателестроения» (АССАД).



Александр Ефимушкин.

Что сегодня представляет собой ООО «Златоустовский металлургический завод»?

Это одно из ведущих металлургических предприятий по производству высоколегированных сталей и сплавов в России, имеющих повышенные прочностные и пластические свойства при низких и высоких температурах, стойких к щелочам и кислотам, со специальными и регламентированными механическими свойствами. На сегодняшний день завод производит металлопродукцию профилем от 1,2 до 800 мм из различных марок стали и сплавов. Ряд марок стали не имеет аналогов в стране и мире. Одним из конкурентных преимуществ предприятия является возможность выпуска малотоннажных партий нишевой продукции.

Какие инновации используете в производственном процессе, какие новые технологии применяете, как модернизируете своё производство?

За два последних года ЗМЗ сделал огромный шаг вперёд благодаря установке современного оборудования. В 2018 году на предприятии запущен комплекс из пяти термических печей словенской фирмы Bosio. Пять термических камерных печей типа PP-K 23/1000 с максимальной температурой нагрева до 1000 °C обеспечивают структуру металла, соответствующую требованиям современного рынка, а также позволяют существенно снизить расход энергоносителей для производства продукции. Масса садки каждой печи, с учётом подставки, составляет 45 тонн. Производительность одной печи составляет 900 тонн при среднем режиме работы продолжительностью в 30 часов.

В 2020 году на заводе введён в эксплуатацию современнейший высокопрессовый кузнецко-прессовый комплекс фирмы Danieli, благодаря которому удалось значительно расширить сортамент и улучшить качество выпускаемой продукции. Таким образом, в настоящее время ООО «ЗМЗ» обладает широкими техническими возможностями и производит металлопрокат круглого профиля размерами 1,2 – 800 мм, кованый сорт круглого, прямоугольного и переменного профилей

размерами 200-800 мм и прочую металлопродукцию, что позволяет обеспечить потребности всех заказчиков.

В этом году Златоустовский металлургический завод получил право на субсидирование из федерального бюджета проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в области современных технологий, в рамках реализации инновационных проектов. В настоящее время специалисты предприятия выполняют НИОКР по разработке и освоению производства феррито-аустенитной коррозионностойкой стали типа SUPER DUPLEX 25Cr для систем подводной добычи углеводородов и аустенитной коррозионностойкой немагнитной стали типа STABALLOY AG17 для изготовления тяжелых бурильных труб. Разработанные материалы планирует потреблять АО «Нижегородский завод 70-летия Победы» (АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей»), производящий оборудование для добычи углеводородов по заказу ПАО «Газпром».

Расскажите о системе контроля качества, которую проходит Ваша продукция. Как она выстроена?

ООО «ЗМЗ» ведёт системную работу по повышению качества выпускаемой металлопродукции. Реализованная на заводе эффективная система контроля качества позволяет исключить возможность поставки потребителям продукции, не соответствующей стандартам и техническим условиям. В 2020 году завод в очередной раз подтвердил статус изготовителя высококачественной металлопродукции, в том числе, металлопродукции ответственного назначения. Аудиторы АО «ОДК - Пермские моторы» высоко оценили производственный процесс и систему менеджмента качества Златоустовского металлургического завода. Инспекционный контроль со стороны международного надзорного органа TÜV NORD признал систему менеджмента качества ЗМЗ соответствующей требованиям международного стандарта ISO 9001:2015. Авиационный регистр MAK подтвердил возможность ООО «ЗМЗ» поставки продукции для авиации гражданского назначения.

На предприятии на постоянной основе работает представительство АО «РТ-Тех-

приёмка», что обеспечивает возможность поставки металлопроката для нужд авиационной и космической отраслей промышленности и производства военной техники. В зависимости от требований заказчика и назначения продукции её приёмку могут также осуществлять представители ВО «Безопасность», ФАУ Российской Морской Регистр Судоходства.

Какие перспективы развития видите для себя? Какие планы строите на ближайшее будущее?

В настоящее время проводится работа по сертификации завода как производителя сварочных материалов, предназначенных для изготовления корпусных конструкций и оборудования кораблей, судов ВМФ по гособоронзаказу в НИЦ «Курчатовский институт – ЦНИИ КМ «Прометей». С Министерством промышленности и торговли РФ ведётся работа по получению лицензии на производство авиационных материалов для основных силовых элементов конструкций и особо ответственных деталей авиационной техники. В ближайшее время планируется пройти квалификацию предприятия и получить одобрение у ПАО «Газпром» на право производства и поставки кованой продукции для нужд нефтегазопромышленного комплекса.

В 2022 году завод продолжит курс на освоение новых видов продукции и усиление контроля качества. Планируется реализация крупных инвестиционных проектов, связанных с внедрением новых технологий по производству кованой продукции. В стадии обсуждения решение по приобретению нового закалочного комплекса, который будет обеспечивать целую систему технологий, связанных с производством на прессе Danieli и последующей термической и механической обработкой кованого металла. Благодаря вводу в эксплуатацию современного оборудования, увеличению мощностей производства, мы уверенно движемся к одной из своих приоритетных задач, а именно: востребованности нашей продукции, узнаваемости и привлекательности бренда «ЗМЗ» на рынке ЕАЭС и во всем мире. И для этого у ООО «ЗМЗ» есть все возможности: наша продукция отвечает европейскому стандарту и пользуется спросом в зарубежных странах.

АССАД сегодня играет важнейшую роль в технологическом будущем России, сохранении и приумножении лучших традиций отечественных конструкторских и технологических школ. Со вступлением в АССАД Златоустовский метзавод обрёл право участвовать в лице руководителя в заседаниях высшего органа управления Ассоциацией с правом решающего голоса, вносить предложения и принимать участие в их обсуждении на совещаниях и рабочих заседаниях органов управления Ассоциацией.

Златоустовский металлургический завод, имея достойный опыт и уважение среди потребителей, не останавливается в своём развитии. Динамично развиваясь, предприятие, занимает устойчивое положение на рынке специальных сталей и сплавов и давно является одним из лидеров поставок металлопроката для предприятий отечественного двигателестроения. Во всех современных двигателях отечественного производства присутствует металл, производимый на ЗМЗ. О ходе модернизации и дальнейших планах по перевооружению и развитию производственного комплекса завода рассказал управляющий директор предприятия

## ООО «ЗМЗ» ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В МАСШТАБНОМ ПРОФИЛЬНОМ ФОРУМЕ

С 11 по 13 ноября ООО «Златоустовский металлургический завод» примет участие в 27-й Международной промышленной выставке «Металл-Экспо'2021» (г. Москва).



В этом масштабном металлургическом форуме традиционно принимают участие ведущие производители нержавеющего проката, а также другой металлопродукции из специальных сталей и сплавов. В этом году в ЦВК «Экспоцентр» на Красной Пресне экспозиции развернут ведущие

металлургические и машиностроительные компании, а также производители металлоконструкций и металлоизделий. Кроме того, выставка объединит ключевых потребителей металлопродукции – строителей, машиностроителей, нефтяников и газовиков, крупнейшие транспортные и логистические компании. Здесь будет представлено всё многообразие продукции чёрной и цветной металлургии, современного оборудования и технологий для инновационного развития. Ожидается, что в форуме примут участие свыше 500 российских и зарубежных компаний.

В рамках деловой программы выставки ряд мероприятий проведет Министерство промышленности и торговли РФ, в ходе которых будут обсуждаться различные аспекты развития промышленности, строиндустрии, энергетики, транспорта, тенденции

рынка металлов и сервиса. В рамках форума состоится свыше 50 конференций, семинаров и круглых столов по всем сегментам металлургического бизнеса. Участники выставки смогут обменяться передовым опытом и изучить наилучшие практики по реализации инновационных проектов, разработке и продвижению новых видов металлопродукции.

ООО «ЗМЗ» участвует в «Металл-Экспо» практически с самого основания. В этот раз на форуме металлургов представители предприятия презентуют продукцию завода и расскажут о новом высокотехнологичном оборудовании, которым было оснащено предприятие в рамках кампании по реконструкции и модернизации технических мощностей. Это участок печей термического отжига Bosio, а также новый участок кузнецко-прессового комплекса

Danieli, где идёт производство высококачественной кованой продукции. Кроме того, в настоящее время по поручению контролирующего акционера ООО «ЗМЗ» Павла Кротова здесь ведётся активная работа по освоению новых видов кованой продукции.

Златоустовский металлургический завод – одно из ведущих предприятий металлургического комплекса России в области производства высококачественных специальных сталей и сплавов, занимающее лидирующую позицию в данном сегменте рынка. Завод имеет стабильный уровень потребительского спроса на рынке чёрной металлургии и постоянную заказную часть от всех отраслей промышленности, в том числе авиа-космического комплекса, предприятий атомной энергетики и специального машиностроения.

## УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

С 15 октября по 14 ноября 2021 года в России проводится перепись населения, важное событие нашей страны. На основе данных переписи формируется социальная политика государства. Собранная информация ляжет в основу долгосрочного планирования развития регионов страны и ключевых государственных программ.

Принять участие в переписи можно одним из трёх способов:

- дождаться прихода переписчика дома;
- переписаться на портале Госуслуг, онлайн-услуга будет доступна населению по 8 ноября;
- посетить стационарный переписной участок и переписаться в удобное для вас время. Стационарные участки будут работать ежедневно с 08.00 до 20.00 по 14 ноября 2021 года.



# С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

**Продолжение. Начало на стр. 1**

На выбор заводчанам было предоставлено несколько летних «площадок» для оздоровления детей: ДОЛ «Лесная сказка» (г. Златоуст), ДОЛ «Горный» (г. Златоуст) и спортивный лагерь «Горная семейка» (г. Куса). В первых двух из перечисленных лагерей дети работников ООО «ЗМЗ» получили возможность

оздоровиться бесплатно – стоимость путёвок оплачена заводом полностью. Путёвку в лагерь «Горная семейка» металлурги приобретали на льготной основе, компенсацию половины стоимости путёвки взял на себя работодатель.

ООО «ЗМЗ» производит компенсационные выплаты отдельным категориям заводчан. С 1 июля текущего года, с целью оказания

материальной поддержки работникам предприятия, начали производиться ежемесячные начисления компенсационной выплаты в размере 500 рублей многодетным и одиноким родителям, воспитывающим троих и более детей в возрасте до 18 лет включительно, инвалидам, родителям детей-инвалидов в возрасте до 18 лет включительно, участникам боевых

действий, участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, лицам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Для металлургов организуются социальные мероприятия: ежемесячно проводятся спортивные состязания по различным видам спорта, профессиональные праздники с поощ-

рением передовиков производства.

В рамках визита Сергей Буяков посетил электросталеплавильные, прокатные цеха, побывал на строительстве системы газоочистки ЭСПЦ-2 и участке нового высокотехнологичного кузнечно-прессового комплекса (Danielli), который, благодаря впечатляющим производственным результатам, уже получил широ-

кую известность в промышленном блоке региона.

- Радует, что руководство ООО «ЗМЗ» уделяет большое внимание работе с кадрами и повышению уровня квалификации. Для успешного развития любому предприятию требуются специалисты высокого уровня, – прокомментировал Сергей Буяков.



## Поздравляем!

### 31 октября – День работников автомобильного транспорта

Сегодня без автотранспорта немыслима повседневная жизнь людей, невозможна работа различных отраслей российской экономики.

Быть автомобилистом – почётный и необходимый труд, требующий профессионализма, высокой концентрации внимания, физической и эмоциональной собранности.

В этот день особые слова благодарности хочется сказать в адрес коллектива автотранспортного участка транспортного цеха, который своей отложенной и оперативной работой вносит немалый вклад в стабильность производства Златоустовского металлургического завода. Своевременная доставка грузов, перевозка работников нашего предприятия, поддержание в исправном состоянии автотранспорта и вспомогательной техники, а также организация безопасного движения на промышленной площадке способствуют эффективному функционированию всей производственной цепи.

Уважаемые автомобилисты, и все те, кто работает в этой отрасли, счастливого вам пути, удачи, ровных и свободных дорог!

Администрация ООО «ЗМЗ»

## ЗА РУЛЁМ – ПРОФЕССИОНАЛЫ

*Праздник, который страна традиционно отмечает в последнее воскресенье октября, – день признания труда всех работников автомобильного транспорта. В сумме слагаемых устойчивого развития заводской экономики значимое место занимает налёжная работа заводских автотранспортников, которые добросовестно трудятся и осуществляют перевозки грузов.*

Своевременные отгрузка металлопродукции и доставка материалов: оборудования, запасных частей, инструментов, спецодежды и многое другое, перевозка людей и техническое обслуживание заводского автопарка – основные задачи, которые ежедневно решают работники участка автомобильного транспорта транспортного цеха.

Всего на участке сейчас работают 59 человек: водители легковых и грузовых автомобилей, пассажирского транспорта, бульдозеристы, экскаваторщики, автомеханики, диспетчеры и дорожные работники. Но без обширного автопарка работа этих людей была бы невозможна. В настоящее время участок автотранспорта – это 53 единицы техники: парк легковых автомобилей, технологический транспорт – КамАЗы, ЗИЛы, УАЗы, автобусы и спецтранспорт: слитковозы, машина для вывоза мусора, аргонавоз. Также в его состав входит участок землеройной техники и благоустройства, обслуживающий участок шлаковой переработки и занимающийся уборкой территории завода. В техническом арсенале участка – экскаватор Hyundai, который задействован на объектах реконструкции и технического перевооружения предприятия. Ежедневно из гаража цеха на линию выходят около 30 транспортных средств разных классов. А совсем скоро к ним присоединится и снегоуборочная техника.

В этом году заводской автопарк пополнился новой современной высокопроизводительной техникой. Для работы на участке сталеплавильного комплекса предприятия был приобретён автомобиль КамАЗ грузоподъёмностью 12, 5 тонны, а для выполнения высотных работ – автогидроподъёмник, рассчитанный на вес до 250 килограмм и высоту подъёма до 22 метров.

Наиболее востребованные автомобили участка автотранспорта оснащены современной спутниковой системой ГЛОНАСС (глобальная навигационная спутниковая система). Она дает возможность в любой момент определить точное местонахождение транспорта, скорость его движения, пройденный километраж и расход топлива.



- Система позволяет оптимизировать время автомобиля в пути, его протяженность за счёт выбора кратчайшего маршрута. Это даёт нам ощущимый результат в экономии топлива, – говорит заместитель начальника транспортного цеха Константин Усков.

Константин Игоревич возглавил подразделение транспортного цеха в феврале текущего года. Его стаж на заводе – 11 лет, в 2016 году он окончил Южно-Уральский государственный университет по специальности «Организация перевозок и управление на автотранспорте».

В коллективе цеха – и опытные водители, и новички. Заводские автотранспортники – сплочённая команда, где каждый готов прийти на помощь коллеге. Есть специалисты-универсалы, обладающие навыками управления несколькими видами техники, а также знающие толк в её ремонте и обслуживании.

- Молодой грамотный специалист, который знает своё дело, быстро учится и помает во всём – Александр Бурцев. Работает у нас уже три года. Он водит КамАЗ самосвального типа, на котором осуществляет вывоз опасных грузов на шлаковые отвалы. Его автомобиль успешно прошёл лицензирование на данный вид деятельности. Александр Геннадьевич может замещать сменившего механика, выйти на линию на других автомобилях, а также консультирует водителей по ремонтам техники, – рассказывает Константин Игоревич.

В сентябре Александр Бурцев вернулся к жизни своего «стального коня». Собственными силами и с минимальными затратами он провёл ремонт двигателя КамАЗа, сравнимый с капримонтом.

За хорошую работу руководитель подразделения также отмечает водителей со стажем Сергея Чистякова, Сергея Лушкина, Сергея Саушкина, Олега Чечушкина, Анатолия Шелепова, Владимира Гольма, Вадима Сусева, Игоря Завьялова, которые трудятся под руководством опытнейшего мастера Вячеслава Ламина.

Важная роль в подразделении и у смениных механиков, которые совмещают несколько профессий, приходя на помощь коллегам как в ремонте заводского автопарка, так и в работе на автомашинах по перемещению грузов между цехами.

Также нельзя обойти вниманием двух представительниц прекрасного пола, которые не только добросовестно трудятся, но и привносят в мужской коллектив женское участие – порядок и уют. Диспетчер автомобильного транспорта Наталья Хайкова осуществляет организацию и контроль всех заводских перевозок, а оператор АЗС Евгения Сементинова производит приём и выдачу топлива.

Есть в подразделении молодые водители, которые набираются опыта у профессионалов. Сегодня учится воождению аргонавоза Егор Кисляков, навыки управления автогидроподъёмником уже освоил Владислав Сазонов.

С профессиональным праздником вас, заводские автотранспортники! Пусть будут гладкими дороги, а техника никогда не подводит!

## ЗА ВКЛАД В РАЗВИТИЕ МЕТАЛЛУРГИИ



*Заведующий кафедрой «Техника и технология производства материалов» ЗФ ЮУрГУ, доктор технических наук, профессор Илья Валерьевич Чуманов удостоен звания «Почётный металлург».*

Инициатором присвоения почётного звания является ООО «Златоустовский металлургический завод». На заседании Учёного совета филиала ЮУрГУ управляющий директор ООО «ЗМЗ» Александр Ефимушкин лично поздравил Илью Чуманова со знаковым событием:

- Благодарим за большой вклад в развитие металлургической отрасли, успешную и эффективную научную деятельность, многолетний добросовестный труд, а также за подготовку высококвалифицированных кадров для нашего предприятия. Филиал ЮУрГУ в городе Златоуст является профильным вузом для подготовки высококвалифицированных специалистов для Златоустовского металлургического завода. На сегодняшний день в рамках программы целевого обучения, действующей на предприятии, в филиале ЮУрГУ обучаются 78 работников завода по различным программам бакалавриата и магистратуры.

Илья Валерьевич является ведущим специалистом в области переплавных процессов – электрошлакового переплава. Его исследования связаны с улучшением качества металла, получаемого методом вращения расходуемого электрода. Ряд исследований посвящён получению мелкодисперсных и наноструктурных композиционных материалов и изделий из них, а также разработке новых легкообрабатываемых коррозионностойких сталей.

С учётом запросов партнёров реального сектора экономики и мировых научно-технологических трендов Илья Валерьевич совместно со своими коллегами создал современные лаборатории: «Физическое металловедение», «Механические испытания материалов», «Термическая обработка», которые активно используются в научной работе и в учебном процессе.

Коллектив Златоустовского филиала Южно-Уральского государственного университета выразил благодарность руководству ООО «ЗМЗ» за плодотворное сотрудничество и высокую оценку деятельности Ильи Валерьевича Чуманова и высшего учебного заведения.



### От всей души!

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив паросилового цеха поздравляют с 55-летием Рамилю Магсумовну СТРОЕВУ и с 50-летием Андрея Николаевича ЧЕРНОВА

Пусть что хочется, то и сбудется,  
Что не ладится – позабудется,  
Пусть хорошее вдвое множится,  
Пусть удачно всё в жизни сложится!

# ООО «ЗЛАТОУСТОВСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД» И МАОУ СОШ №37 СТАЛИ СОЦИАЛЬНЫМИ ПАРТНЁРАМИ

Предприятие и учебное заведение будут вести коллективную работу по профориентации подрастающего поколения. И первое совместное мероприятие – открытие в школе класса кадетов воздушно-десантных войск.



Помимо реализации программ внутренней социальной политики ООО «ЗМЗ» активно участвует в жизни города и региона, осуществляя поддержку проведения различных городских мероприятий и реализуя собственные инициативы.

22 октября в школе № 37 состоялось торжественное мероприятие, посвящённое открытию кадетского класса. Для участия в этом знаменательном событии были приглашены почётные гости: заместитель главы ЗГО по социальным вопросам Наталья Ширкова, председатель Собрания депутатов ЗГО Алексей Карюков, депутаты округа Владимир Лубинин и Андрей Терентьев, начальник МКУ Управление обра-

зования и молодёжной политики ЗГО Антон Туманов, заместитель генерального директора ООО «ЗМЗ» Эдуард Панков и заместитель директора по персоналу – руководитель учебного центра ООО «ЗМЗ» Екатерина Панкова, руководитель Епархиального отдела по взаимодействию с вооружёнными силами и правоохранительными учреждениями Златоуста протоиерей Андрей Фоменко, а также представители военной когорты Златоуста – начальник отдела Военного комиссариата Челябинской области по г. Златоуста и Кусинскому району Владимир Казимирук, председатель союза десантников России Максим Чернов, майор запаса Станислав Еремеев, полковник запаса МВД Евгений Метелёв и другие.

После представления гостей последовала череда поздравлений, в которой с напутственным

словом к кадетам обратился заместитель генерального директора ООО «ЗМЗ» Эдуард Панков:

- Дорогие кадеты,уважаемые гости, родители, учителя, ветераны боевых действий. Сегодня важный день в жизни учеников, которых посвящают в кадеты, их родителей, школы. Я поздравляю ребят с этим знаковым событием и хочу пожелать мужества, стойкости, отваги, твёрдости духа, крепости характера и успехов в выбранном направлении.

Для Эдуарда Владимировича принятие школьников в кадеты имеет особую значимость, поскольку он является не только представителем руководства металлургического завода, но и полковником запаса. Службе в вооружённых силах РФ он посвятил более 30 лет.

Далее 18 учащихся 5-го «В» – кадетов воздушно-десантных войск пообещали с достоинством



нести звание кадета, строго выполнять Устав школы, дорожить честью класса, хорошо учиться, быть честными с товарищами. Со всей серьезностью и ответственностью они произнесли клятву на верность Отечеству.

Финальным этапом церемонии посвящения стало вручение беретов. Почётные гости торжественно одели на школьников главные атрибуты кадетской формы, а также вручили памятные подарки от Златоустовского металлургического завода.

- Хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в осуществлении этого важного для нас события, - обратился к присутствующим директор МАОУ СОШ №37 Олег Белоусов. - Сегодня, за 30 лет существования нашей школы, впервые открылся кадетский класс. Этот класс первый в Челябинской области, где будут обучаться кадеты именно воздушно-десантных войск. Также сегодня произошло не менее значимое для школы событие – подписание договорённостей о взаимном сотрудничестве со Златоустовским металлургическим заводом в рамках профориентационной деятельности и поддержки нашего кадетского направления. С нашими шефами мы обозначили массу мероприятий, которые будут проходить в течение всего учебного года.

- Наша цель – оказание про-

фориентационной поддержки обучающимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности. Нам важно выработать у школьников сознательное отношение к труду металлурга, помочь определиться с будущей профессией в соответствии со своими способностями и возможностями, с учётом требований рынка труда Златоустовского городского округа, - сказала заместитель директора по персоналу – руководитель учебного центра ООО «ЗМЗ» Екатерина Панкова.

План совместной деятельности по профориентации между МАОУ СОШ № 37 и ООО «Златоустовский металлургический завод» подписан на 2021-2022 учебный год. В числе намеченных мероприятий – проведение классных часов и встреч с Почётными металлургами и интересными людьми «горячей» профессии, оформление стенда «Горжуясь своей профессией – металлург», выставка рисунков и поделок «Я – металлург», защита проектов по актуальным темам, связанным с профессиями металлургического сектора, экскурсии на предприятие, знакомство с профессией металлурга для получения дальнейшего обучения в ЗТТИ, ЮУРГУ, участие в поздравлении ЗМЗ с предстоящим 120-летием и многое другое.

## ПОБЕДНЫЕ ГОЛЫ «УРАЛОЧКИ»

Во второй половине октября ватерполистки златоустовского клуба «Динамо-Уралочка» провели серию успешных игр, главным достижением которых стала победа в Кубке России.

### Трофей остаётся дома

Ватерполистки ВК «Динамо-Уралочка» одержали уверенную победу в Кубке Главы Златоустовского городского округа по водному полу среди женщин. Соревнования прошли с 21 по 23 октября на базе Центра олимпийской подготовки «Уралочка», в преддверии российских официальных стартов. В череде трёхдневных игр приняли участие две сильнейшие команды хозяек бассейна: «Динамо-Уралочка-ЗМЗ» и «Динамо-Уралочка», а также сборная из Ханты-Мансийска «Югра», Волгограда – «Спартак-Волгоград» и Московской области – «Штурм-2002».

22 октября ватерполистки «Динамо - Уралочка» принесли в копилку златоустовского ватерпольного клуба первую победу. Они обыграли московских соперниц со счётом 11:8. Их триумф подтвердили коллеги из «Динамо-Уралочка ЗМЗ», обойдя команду ВК «Спартак-Волгоград» на 2 мяча, итог матча – 14:12.

Вдохновившись успехом, 23 октября, в финале турнира на Кубок Главы ЗГО, златоустовские «Уралочки» не просто продолжили цель побед, но и практически «всухую» разгромили противника. Так, спортсменки из «Динамо-Уралочка» провели блестя-

щую игру с «Югрой» со счётом 16:6. Команда «Динамо-Уралочка ЗМЗ» одержала безоговорочную победу над сборной ВК «Штурм-2002», забив в ворота соперника 16 мячей и пропустив всего 4. По итогам всех блестяще-

щих игр провели серию победных матчей российского турнира с участием 8 сильнейших сборных страны.

На пути к финальному матчу «Уралочки» обыграли нижегородский «Буревестник» и волгоградский «Спартак». В решающем сражении им противостоял многократный чемпион России – ватерпольный клуб «Кинеф-Сургутнефтегаз» из Кирши (Ленинградская область).

На протяжении всего хода матча шла упорная борьба за главный трофей соревнований. Златоустовские ватерполистки были готовы к встрече с равным по силе соперником на все 100%. Нашей команде удавались и позиционные атаки, и быстрые отрывы, а к хорошей игре в обороне добавились надёжные действия вратаря Евгении Головиной. По три мяча в ворота противника забросили Мария Берснева и Анастасия Панфилова. Итоговый счёт – 12:9! Спустя 9 лет «Динамо-Уралочка» завоевала Кубок России.

Как отметил главный тренер ВК «Динамо-Уралочка» Михаил Накоряков, победить «Уралочкам» помогла грамотно спланированная тактика. Команда разобрала все игры киришан, определила свои аргументы против и показала весь свой профессиональный

потенциал.

По словам капитана ВК «Динамо-Уралочка» Эльвины Каримовой, игра была непростой, Кубок достался общими стараниями и упорной борьбой. Новый ватерпольный сезон команда «Динамо-Уралочка ЗМЗ» начала с громкой победы и на перспективу ставит перед собой цели выиграть все предстоящие соревнования.

Руководители Златоустовского металлургического завода, социального партнёра ВК «Динамо-Уралочка», присутствовали на финале Кубка России. Поболеть за наших ватерполисток приезжали управляющий директор ООО «ЗМЗ» Александр Ефимушкин, заместитель управляющего директора ООО «ЗМЗ» Юрий Лукашевич, генеральный директор ООО «ЗМЗ» Игорь Сизов, заме-

ститель генерального директора ООО «ЗМЗ» Эдуард Панков, заместитель директора по персоналу – руководитель учебного центра ООО «ЗМЗ» Екатерина Панкова и представители ООО «ТД ЗЭМЗ».

- Наша команда продемонстрировала высокий профессиональный уровень игры. На протяжении всех этапов матча «Уралочки» были впереди не менее, чем на 3 очка, не давая соперникам сравняться. Это красивая победа наших ватерполисток! Поздравляю команду с вновь завоёванным Кубком России и медалями высшей пробы! – Сказал Александр Ефимушкин.

Михаил Накоряков выразил огромную благодарность руководству региона и партнёрам, оказавшим поддержку в проведении соревнований.

